

400.000 για στήριξη του δικτύου σχολείων κοινοτικών γλωσσών της Πολιτείας

Ο Υπουργός Υπικοότητας και Κοινοτήτων και Βοηθός Υπουργός Παιδείας κ. Βίκτωρ Ντομινέλλο (Victor Dominello) ανακοίνωσε σήμερα πρόσθετη χρηματοδότηση \$400.000 για στήριξη του δικτύου σχολείων κοινοτικών γλωσσών της Πολιτείας.

Ο κ. Ντομινέλλο, ο οποίος έκανε την ανακοίνωση σε ένα Σχολείο κινέζικης γλώσσας στο Eastwood, είπε ότι στο πλαίσιο των μεταρρυθμίσεων Συνένωση Κοινοτήτων Μέσω Γλωσσών (Communities United Through Language) η συνολική χρηματοδότηση για τις κοινοτικές γλώσσες στη ΝΝΟ θα αυξηθεί σε πάνω από 6 εκατομμύρια δολάρια ετησίως.

«Η Κυβέρνηση Μπέιρτ (Baird) αναγνωρίζει την αξία εκμάθησης από μαθητές της γλώσσας της πολιτιστικής κληρονομιάς τους και τη διατήρηση των δεσμών με τις κοινότητές τους, τόσο εδώ όσο και στο εξωτερικό», είπε.

«Είμαστε υπερήφανοι που επενδύουμε σε επίπεδο ρεκόρ στο δίκτυό μας Σχολείων Κοινοτικών Γλωσσών, το οποίο διδάσκει σε 32.000 μαθητές περισσότερες από 50 διαφορετικές γλώσσες σε 250 οργανώσεις.

«Πάνω από το 20 τοις εκατό του πληθυσμού στη Νέα Νότια Ουαλία μιλά μια γλώσσα εκτός της Αγγλικής στο σπίτι και καθώς η οικονομία της πολιτείας μας συνεχίζει να αυξάνεται - έτσι αυξάνει και η αξία του πολυγλωσσου εργατικού δυναμικού μας - η οποία παρέχει ανεκτίμητη ανθρωπινή διασύνδεση με τους κύριους εμπορικούς εταίρους μας.

«Οι μεταρρυθμίσεις Συνένωση Κοινοτήτων Μέσω Γλωσσών, που έχουν αναπτυχθεί σε διαβούλευση με τον κλάδο κοινοτικών γλωσσών, θα αυξήσουν τις ευκαιρίες για τους εκπαιδευτικούς να αναλάβουν επαγγελμα-



τική ανάπτυξη και να βελτιώσουν τη συμμετοχή των μαθητών στη ΝΝΟ.»

Ο κ. Ντομινέλλο είπε ότι οι μεταρρυθμίσεις θα δώσουν ισχυρότερα κίνητρα στους μαθητές κοινοτικών γλωσσών, για πρώτη φορά:

- παρέχοντας επίσημη αναγνώριση της μάθησης σε Σχολεία Κοινοτικών Γλωσσών μέσω του Μητρώου Σχολικής Επίδοσης (RoSA) για τελειόφοιτους μαθητές
- απονέμοντας Πιστοποιητικά Συμμετοχής σε μαθητές δημοτικού σχολείου που ολοκληρώνουν επιτυχώς 12μηνο πρόγραμμα σε σχολείο κοινοτικών γλωσσών
- διευκολύνοντας τις μικρότερες γλωσσικές ομάδες να ιδρύσουν σχολεία κοινοτικής γλώσσας, μειώνοντας τον απαιτούμενο ελάχιστου αριθμό μαθητών από 30 σε 20
- ιδρύοντας ένα Πρόγραμμα Πρέ-

σβων Κοινοτικών Γλωσσών, ενθαρρύνοντας άτομα υψηλού κύρους να προωθούν τα οφέλη εκμάθησης κοινοτικών γλωσσών και

- δημιουργώντας μια ιστοσελίδα για να χρησιμεύσει ως κέντρο για προγράμματα των Σχολείων Κοινοτικών Γλωσσών ΝΝΟ, για παροχή πληροφοριών σε γονείς, μαθητές και εκπαιδευτικούς.

«Από την ίδρυσή τους, τα σχολεία κοινοτικών γλωσσών δίνουν τη δυνατότητα σε χιλιάδες μαθητές να αποκτήσουν δεξιότητες και ικανότητες σε μια δεύτερη γλώσσα», είπε ο κ. Ντομινέλλο.

«Η κυβέρνηση Μπέιρτ συνεργάστηκε με τον τομέα κοινοτικών γλωσσών για την ανάπτυξη αυτού του πακέτου μεταρρυθμίσεων προκειμένου να εξασφαλισθεί ότι τα σχολεία μας κοι-

νοτικών γλωσσών θα συνεχίσουν να ευημερούν και στο μέλλον.

«Η πολυγλωσσία είναι ένα σημαντικό κεφάλαιο της Πολιτείας μας και τα σχολεία μας κοινοτικών γλωσσών μπορεί να είναι υπερήφανα για τη συμβολή τους στην δημιουργία αυτού του βασικού προγράμματος το οποίο εκτιμάται ευρέως στην κοινότητά μας», είπε ο κ. Ντομινέλλο.

«Σύμφωνα με τους στόχους του προγράμματος Συνένωση Κοινοτήτων Μέσω Γλωσσών, θα ζητήσουμε συμβουλές από το Συμβούλιο Σχολείων Κοινοτικών Γλωσσών για να καθορίσουμε πώς θα χρησιμοποιηθούν αυτά τα νέα κεφάλαια για κάλυψη αναγκών των προγραμμάτων των Σχολείων Κοινοτικών Γλωσσών.»

Πρόεδρος Συμβουλίου Σχολείων Κοινοτικών Γλωσσών κα Τζοζέφα Σομπόσκι (Jozefa Sobski): «Χαιρετίζω τη δέσμευση της κυβέρνησης για ενίσχυση της επαγγελματικής ανάπτυξης εθελοντών εκπαιδευτικών.

«Οι δάσκαλοι ποιότητας συμβάλλουν στην ποιοτική μάθηση γλωσσών. Πρέπει να υποστηρίξουμε και να αναγνωρίσουμε τη συμβολή τους.»

Ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας Σχολείων Κοινοτικών Γλωσσών ΝΝΟ κ. Άλμπερτ Βέλλα (Albert Vella) είπε, «Χαιρετίζουμε θερμά το πακέτο των μεταρρυθμίσεων και ανυπομονούμε να συνεργαστούμε με την κυβέρνηση της ΝΝΟ για να εξασφαλιστεί ότι τα οφέλη ρέουν προς τους μαθητές μας και τους Εθελοντές Εκπαιδευτικούς.»

Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τις μεταρρυθμίσεις Συνένωση Κοινοτήτων Μέσω Γλωσσών διατίθενται στη διεύθυνση: <http://www.dec.nsw.gov.au/what-we-offer/community-programs>.

Ο 'θησαυρός' της ελληνικής παροικίας

Ένα βιβλίο για όλη την οικογένεια

Για να αποκτήσετε το δικό σας «Παροικιακό Θησαυρό» επικοινωνήστε με την Άννα Αρσένη 0411 240 958 ή το Γιώργο Χιώτη 0413 213 377



ΟΛΟ ΤΟ ΧΡΟΝΟ